



前浪后浪共激荡

球员如此，主教练同样如此，是未来的希望属于锐意创新的少帅，还是胜利女神依旧青睐经验丰富的“老人”？无论如何，绽放更多激情、不沉溺于功利，这是足球应有的模样。

□ 记者 | 王 煜

本届欧洲杯，青春风暴劲吹，中学生小男孩也可以在比赛中扮演“关键先生”；同时，一批老将迎来“最后一舞”，他们渴望在竞技场上给所有人留下难忘的回忆。球员如此，主教练同样如此，是未来的希望属于锐意创新的少帅，还是胜利女神依旧青睐经验丰富的“老人”？无论如何，绽放更多激情、不沉溺于功利，这是足球应有的模样。

“小孩哥”闪耀欧陆

16岁的时候，你在做什么？西班牙的少年亚马尔在16岁338天的时候，登上了2024欧洲杯的赛场并送出助攻，成为欧洲杯历史上最年轻出场球员和最年轻助攻球员。

这两项纪录，将在很长一段时间内难以被打破。就在这场

比赛里，亚马尔还差点创造第三项纪录：欧洲杯最年轻的进球者。截至7月9日，他已完成了三次助攻；虽然还未进球，但西班牙队已闯进半决赛，他非常有希望在创造欧洲杯“最年轻纪录”上完成帽子戏法。

要知道，亚马尔甚至是带着学校作业来到欧洲杯赛场的，比赛之余他还得上网课，完成学业。“我得好好学习，希望老师们不会生我的气。”他在受访时俏皮地说。只有在这样的时刻，人们才会意识到他还只是个中学生。

在足球赛场上，你完全看不出他有任何青涩和稚嫩；相反，他在边路的奔袭、前场的精细操作、比赛中的思考，丝毫不逊于一些老将。

2019年，当时只有12岁的亚马尔已成为西班牙青少年足坛的焦点，被贴上了“迷你梅西”的标签，媒体称他“拥有远超年龄的自信和能力，在场上的每一次触球都会让人联想到梅西”。